

不少改造项目成果初现,线缆入地、绿地更多、人行道更宽敞……

从“住有所居”到“住有宜居” 老旧小区改出一片新天地

A 中原西路街道

绿地有了、人行道宽敞了 151、152号院改造初见成效



“墙体一刷新,像是新建小区一样,路也平整了,楼道也明亮了,没事儿出来和邻居说说话,精神都好了,生活和环境一块儿美起来了。”近日,中原西路街道居民对于小区改造效果纷纷表示非常满意。



人行道更宽敞 绿地更多

中原西路街道按照上级“一拆五改三增加”的指示精神,自去年4月起全力开展老旧小区改造工作。151、152号院是建成较早的老旧小区,由于年代久远,小区基础设施老化、墙面乱涂乱画、私搭乱建等现象长期困扰着居民。为了能让这些老旧小区在新时代绽放新光彩,让居民住得满意、住得舒适,街道先后出具5稿设计方案,聘请专业设计公司,对老旧小区进行整体规划设计,更换旧垃圾桶55个,粉刷墙壁10000多平方米,拆除搭建外棚15处,翻修小区地面2.5公里,并给小区后院做

了绿化处理。

自老旧小区改造工作开展以来,中原西路街道树牢以人民为中心的发展思想,坚持问题导向、目标导向,成立工作领导小组,强化责任意识、明确工作重点,上下联动、统筹协调、相互配合,形成强大组织合力,进一步推动工作落实。为赢得小区居民的理解与支持,街道通过调查问卷、入户走访、微信推送等方式广泛宣传老旧小区改造的重要意义和美好前景,激发居民支持改造、参与改造的热情。改造过程中,街道从“完善基础设施、优化居住环境、提升服务功

道路改造 心思巧妙

此外,中原西路街道坚持“以人为本”,以“千百十”道路改造提升工作为切入点,在洛河西路建造出两处休闲景观平台,跑火万达商圈“夜经济”。针对中原路上中原万达北侧沿线道路,存在着市民逛街无处歇脚、非机动车乱停放、沿线绿化植物不够等市民反映较多的问题,对此,中原西路街道自万达1号门起至消防通道口规划设置一处面积达80平方米的休闲场所,边缘由一圈梯形花箱环绕,里面栽植着颜色各异的鲜花,内

部交错摆放形状各异的矮面低凳、三角花箱,闲暇时分,来往的市民、环卫工人等不仅可在此处休憩小坐,又可观赏鲜花美景,一举两得。自消防通道口往西至万达2号门占用一排停车位,相间摆放由梯形花箱、花架和长凳组成的长条状绿化景观,条形区域以内停放着一排排整齐的非机动车,不仅规范了停放秩序、保护了盲道、畅通了道路秩序,也使整个街道看起来更加亮丽、

能、打造小区特色、强化长效管理”等方面,合理规划绿化、停车位、电动车充电设施、小区安全性等居民反映强烈的突出问题,不断提升群众的幸福感、获得感。

人行道宽敞了许多,乱停乱放的非机动车也摆放整齐了,外形时尚简洁的花箱上鲜花盛开,舒适安全的长凳随时可以驻足休憩。这不仅提升了道路颜值,增加了人与自然和谐相处、群众参与其中的休闲模式,让群众驻足停留,也让城市文明不断前行。

美观、雅致,更让居民在家门口看得见、摸得着,在更新中感受到变化、体会到幸福。

下一步,街道将持续扎实开展“双改”工作,高标准有序推进“序化、洁化、亮化、绿化”等多举措推进城市精细化管理,把绣花一样的细心、耐心、巧心落实到城市管理的方方面面。主动顺应人民新期待,树牢以人民为中心的发展思想,坚定不移推动城市高质量发现,不断增强人民的获得感、幸福感、安全感。



B 汝河路街道



寻求改造最大公约数 解决群众关心的热点问题

“来来来,大家还有什么问题都拿小马扎坐下来谈,争取现场都给解决了。”近日,汝河路街道老旧小区改造指挥部负责人在例行晨查中对居民说道。为精准定位改造过程中的疑难点,畅通民意沟通渠道,汝河路街道以“三查+三会”,即每日晨查、日常巡查、夜查和日报告会、日例会、日督导会,及时收集改造过程中居民反映的问题和意见,将矛盾解决于小、微、轻。

汝河路街道自2020年3月上旬正式启动老旧小区改造工程,涉及楼栋多达57个。其中作为示范楼院的汝河小区改造点动工最早、任务最重、涉及人员最多。汝河小区共108栋楼,涉及3640户,建筑面积22万平方米,其中违章建筑面积近6000平方米。不难看出,这项工程的推进将面临困难、充满挑战。

为使改造工作更贴近民意,汝河路街道巧用“一征三议两公开”,即“一征三议”,即征询居民意见,成立老旧小区改造工作指挥部,由街道主要领导担任指挥长,部分班子成员担任副指挥长,相关科室(所)作为成员单位。同时,搭建协商议事平

C 因地制宜、一院一策 23个老旧小区全要素提升

三官庙街道

为全面推进辖区老旧小区改造工作,连日来,三官庙街道采取因地制宜、倒排工期、挂图作战、一院一策等措施,攻坚克难、有条不紊推进老旧小区改造。

加强领导、健全机制。三官庙街道成立老旧小区改造工作指挥部,领导班子成员分包各社区改造工作并担任指挥长,各社区书记、主任为副指挥长。在各社区抽调专人作为联络员,负责小区改造工程的联络、协调及施工进度统计工作。杜绝管理混乱、工作分工不明、推诿扯皮的现象发生。各社区每日召开老旧小区改造工作例会,协调问题及时讨论解决。改造指挥部指挥长每日

蹲点施工现场,抓进度、保质量,做好施工质量、安全监督工作。同时及时沟通群众,了解群众诉求,为保障工程如期完工做好协调工作。

保住基本、突出重点。在街道辖区内23个老旧小区改造范围内进行全要素提升,因地制宜、一院一策地推进老旧小区改造工程。确定中原西路120号院(西苑小区)与工农路32号院(西苑小区)为示范项目,其余21个楼院为一般项目,示范项目坚持做到“一拆五改三增加”,一般项目保底做到“一拆两改”。以示范项目引领推进改造工作,力争全面改善辖区内老旧小区居住环境,提升居民群众生活水平。

抓好共治、打好基础。

在改造过程中充分调动和发挥党支部示范引领作用,在社区内成立临时党支部。引导建立党建引领下的社区和居民共治模式。如中原中路二社区在西苑小区成立老旧小区改造临时党支部,对工程情况进行全面监管与反馈,对改造过程中所遇问题及时深入讨论沟通并提出解决方案。同时收集居民意见建议,采取“改造前必访、更改方案必访、不同意见必访”的“三必访”措施做好各阶段群众意见征集工作,将群众意见充分纳入改造方案,对个别特殊群体采取“重点走访、集中合访、统一释疑”形式给居民进行“技术交底”,征集居民建议,分类梳理后及时优化调整改造方案。

D 广集民意办实事 老旧小区换新颜

林山寨街道

安居乐业,民之所向。刷干净的墙面、修平整的路面、规整的管网,都只为居民提升幸福感和归属感,让居民共享社会发展成果。

“我们这里是将近30年的老院子,因为道路地面破损很严重了,进出对日常通行安全有一定影响,现在我们小区被列入老旧小区改造计划中,这个问题得到解决改善的话,就能还我们一个安全的小区环境了。”互助路20号院居民对改造老旧小区项目表示支持。

除了道路破损,墙面掉漆、管网老化、线路乱团、外墙突出建筑等始终是老旧小区改造的几大难题。“小区缺

什么咱就补什么、群众需要什么就改什么、什么问题最突出就解决什么。”林山寨街道始终以此为原则,多次入户走访全面了解居民需求,并做好居民和工程公司的沟通桥梁,助推老旧小区改造计划顺利进行。

街道负责人在例会上多次强调,城市是居民群众美好生活的空间,居民觉得好才是真的好。“老旧小区改造本质上是惠民生的工程项目,我们要主动跟居民沟通,征得居民群众的理解和支持。根据各个小区的实际情况,不仅要推动施工进度,更要注重工程质量和细节,确



保工程高质量完成,不影响居民正常生活”。

林山寨街道将及时总结宜居小区建设经验,持续推进老旧小区改造,让卫生状况明显改善、生活环境更加舒适,增添居民的自豪感、幸福感、归属感,建成舒适安全、设施完善、干净整洁的美丽宜居小区。